

TORONTAI

| | | | | |
|-----------------|---|--------------------------------------|--|-----------------|
| Ara 1 Din | Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilteva (Zápolya) u 1 Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek | POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP | Az előfizetés ára: Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D Hirdetések díjszabás szerint Megjelenik naponta délután | Ara 1 Din |
| | | Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ | | |

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A nemzetgyűlés mai ülése.

Beograd, jun. 26.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Trifkovity Márkó házelnök, aki bejelentette, hogy a pártközi konferencián létrejött egységnek megfelelően, azonnal napirendre térnek.

Zserjav volt az első szónok, aki Lukinity volt igazságügyminiszter elleni interpellációra a válasz elhalasztását kérte. Javasolta, hogy a volt miniszternek, betegségére való tekintettel, engedjék meg, hogy tíz napon belül válaszoljon a bejegyzett interpellációra, illetve vádindítványra.

Agatonovity (dem.) az indítvány elvetését kérte. Polics már régen beadta volt vádindítványát, melynek letárgyalását állandóan halogatják. A vádak — mondotta —

nagyon súlyosak, elvárjuk mielőbb a feleletet.

Brankovity dr. (közbekiált): Beteg az az ember.

Agatonovity (visszavág): Nem ok.

Pribisevity Valérián: Adjon az Isten neked is ilyen betegséget.

A szónok beszéde további során hangoztatja, hogy Lukinity irásban is adhatott választ és kéri a bíróságnak való kiadatását.

Trifkovity házelnök ezután szavazást rendelt el. A többség Zserjav indítványa mellett foglalt állást.

Néhány perces szünet után az igazoló-bizottság jelentését olvasták fel, mely felett a vitát holnap délelőttre halasztották.

A szombati ülés tíz órakor kezdődik.

Pertörléssel intézik el Radics Sztepán ügyét.

Beograd, jun. 26.

Jól informált helyről úgy nyilatkoztak, hogy a radikálisok és a Radics-párt közötti hivatalos tárgyalások befejezése után azonnal megalkul az új kormány.

Amint a király visszajön Blédből, aláírja az új kormány kinevezéséről szóló ukázt és egyúttal elrendeli a pertörlést Radics Sztepán ügyében, akinek ügye ilyen formán nem kerül bíróság elé.

Katonai forradalom tört ki Görögországban.

A forradalmárok átvették a hatalmat.
Lemondott a kormány.

Athén, jun. 26.

Tegnap este egy csoport forradalmi érzésű katonatiszt Paugalosz tábornokkal az élén, pucset kísért meg a városban és sikerült nekik néhány óra alatt az összes középületeket megszállni és a tényleges hatalmat átvenni.

A forrongás élén Paugalosz tábornok áll, aki mellett a fegyveres erő másik parancsnoka Hadzsikiriakosz admirális.

Paugalosz tábornok manifesztummal fordult a néphez, amelyben bejelenti a hatalom átvételét és kívánja a Mihalokopulosz kormány lemondását, amely szerinte, nem szolgálta Görögország érdekeit, mert a Jugoszláviával való tárgyalások idején is tulsok engedményt tett az SHS államnak.

Mihalokopulosz miniszterelnök

engedve a nyomásnak, be is adta a lemondását és Papanastaziut ajánlotta utódjának.

Papanastaziu kormányalakításra vonatkozó tárgyalásai azonban eredménytelennek maradtak, úgy hogy a hatalom továbbra is a forradalmi tisztikar kezében van, akiknek nevében Paugalosz tábornok uralkodik diktátori hatalommal.

Hír szerint, az ország többi része csatlakozott a forradalmi mozgalmhoz.

A görög forradalom híre váratlanul érte a diplomáciát, amely ugyan tudott az elégedetlenségről, de a forrongás ilyen váratlan kitörésére nem számított. A Görögországot környező államok különösen nagy figyelemmel kísérik a görög eseményeket, amelyek ugy lehet ismét új helyzetet teremtenek a Balkánon.

Az új katonai hatóságok az ország minden fontosabb helyét megszállták és nyugalomra intették a lakosságot, amely meglehetősen egykedvűen fogadta a katonai pucses tényét.

A kormányalakítás egyelőre nem sikerült és hír szerint Paugalosz tábornok elnöklete alatt katonai kormány veszi át az ügyek vezetését.

Sanghaiban bombát vetettek az európai negyedre.

London, jun. 26.

A kínai forrongásról egyre nyugtalanítóbb hírek érkeznek. Az európaiak szorongatott helyzetben vannak és fokozottabb védelemre szorulnak.

Sanghaiban az összes európai és amerikai önkénteseket mozgósították.

Az esti órákban több mint négyezer kínai autókon száguldott végig Shanghai utcáin és ha valakiben külföldit gyanúsítottak, sortűzet adtak le rá. Az európaiak lakta épületekre bombát dobáltak. A városban lakó idegenek, akik a készülődésekről idejekorán értesültek, elhagyták lakhelyüket és Hong-Kongba menekültek. Tegnap volt ugyanis Kina vallásos ünnepe és a külföldiek jog-

gal tartottak, hogy a fanatikus öslakosok tömegmészárlást rendeznek az európai negyedben.

A pekingi angol követ, mint most utólag kiderült, már jóelőre figyelmeztette a kínai kormányt a készülő felkelésekre. Rámutatott a mozgalom káros következményeire és kérte, hogy preventív intézkedésekkel biztosítsa a külföldiek bántalanúságát. Javasolta, hogy akadályozzanak meg az európai negyedekben mindenféle csoportosulást. A követ jegyzéke nem járt eredménnyel és így a felelősség és mulasztás a kínai kormányt illeti.

A pekingi idegen negyed lakosaira egy portugál, két amerikai és két angol hadihajó vigyáz. A külföldiek nagyrésze a hadihajókra menekült.

Károlyi Mihály revízió alá vette külföldi munkáját.

Páris, jun. 26.

Károlyi Mihály hír szerint rövidesen elhagyja a francia fővárost és Londonba megy, ahol végleg letelepszik.

Károlyi elhatározására döntő befolyást gyakorolt a francia kormány magatartása, amely Briand külügyministersége óta mereven elzárkózik az összes forradalmi emigránsok még elvi támogatásától is.

A magyar emigráció megszervezését Franciaországban az ősz folyamán kezdte meg Veér Imre, aki az emigráció magyar lapjának szerkesztője volt. Az emigráció előbb a baloldali blokkra támaszkodott, később azonban Herriot bukásával a

kommunista frakciókat támogatta. Ezt az átalakulást eleinte nem vették észre Károlyiék és csak most jöttek rá, hogy Veér a kommunista üzelmek miatt emigrált magyarokkal keres külföldön összeköttetést. Károlyi éppen ezért bejelentette a pártelnökségről való lemondását és csak mint magánember tartózkodik többé külföldön.

Hír szerint Károlyi Mihályt a felesége vette rá erre a fordulatra, amely kétségtelenül revízióját jelentti Károlyi külföldi munkájának.

Károlyiné Andrassy Katinka különben ősszel visszatér Budapestre és keresni fogja az összeköttetést családjával.

A minisztertanács elfogadta az igazoló-bizottság jelentését

Beograd, június 26.

Tegnap délután két órakor a minisztertanács ülést tartott, amelyen Gyuricity Márkó beszámolt a vitás horvát paraszt-párti mandátumok igazolásáról, illetve az igazoló bizottság határozatáról. A független demokrata-párti miniszterek arra kérétek a minisztertanácsot, hogy hallgassa meg Makszimovity belügyminiszter jelentését a horvát paraszt-párt magatartásáról Radics Pavle ismeretes parlamenti beszéde után. Az ülés elállott az indítványtól és elfogadta az igazoló-bizottság jelentését.

TŐZSDE

Június 26.

Beograd, Bécs 0818, Genf 1192, Newyork 58.

Zürich, Berlin 12262 és fél, Budapest 72-55, Newyork 515, Milánó 1902 és fél, Prága 1525, Wien 72-55, Varsó 99 és egyynolead, Szófia 370, Bukarest 237 és fél, Beograd 890, London 2503 és fél, Páris 2370.

Budapest, A gabonapiac üzletlen. Buza 530, rozs 410, árpa 320 új árpa 290, zab 490.

A jugoszláv püspöki kar az elemi iskola törvény egy rendszerezéséi ellen.

Beograd, jun. 26.

Jeglies dr. ljubljani érsek tegnap fölkereste a vallásügyi és közoktatási minisztert, akinek átnyújtotta a jugoszláv püspöki kar memorandumát, amelyben az elemi oktatásról szóló törvényjavaslat egyes tételei ellen foglalt állást.

A püspöki kar azt kívánja, hogy az elemi oktatásról szóló törvényt hozzák összhangba az élet követelményeivel és a katolikus egyház jogaival. Azt kívánják továbbá, hogy a vallásoktatással a papságot bízzák meg az iskolákban, a hitoktatókat az egyházi hatóság nevezhesse ki és a vallástant, mint legfontosabb tantárgyat iktassák a tanrend anyagába.

A pénzügyi bizottság tárgyalja az indemnitást.

Beograd, jun. 26.

A pénzügyi bizottság, amely már napok óta tárgyalja az indemnitást, tegnap délelőtt és délután is folytatta az üléseit.

A délelőtti ülés első szónoka dr. Mehmed Spaho volt, aki a takarékoság elveiről beszélt. A takarékoság szerinte úgy volna legjobban keresztülvihető, ha a beruházásokra felvett hiteleket fokozatosan kihagynák a költségvetésből.

Majd a nyugdíjasok ügyéről beszélt, akiknek illetményeit kiegyenlíteni kívánja, tekintet nélkül arra, hogy a régi, vagy az új nyugdíjtörvény alapján nyugdíjaztak-e.

Végül hibáztatja, hogy a pénzügy miniszter expozéjában nem adott felvilágosítást az állam külföldi költségeiről.

Veljkovity Vója dr. volt a következő szónok, aki arra nézve kért felvilágosítást, hogy a pénzügyminiszter honnan gondolja fedezni a költségvetésben mutatózó egy milliárd dinár deficitet.

A magyar fajvédők a szabad királyválasztásért.

Budapest, jun. 26.

A fajvédő-párt tegnap esti vitélyén Gömbös Gyula a legitimisták zászlóbontásával foglalkozott.

Gömbös szerint a királykérdés most nem aktuális, mert előbb meg kell teremteni az ország társadalmának egységét. Csak a nemzeti társadalom kiépítése után lehet érdemlegesen ezzel a nagy kérdéssel foglalkozni.

A legitimisták főtörekvése, hogy Ottó királyt hazahozzák és megkoronázzák. A fajvédők a szabad királyválasztás mellett foglalnak állást és azt kívánják a magyar trónra ültetni, aki iránt a legtöbb bizalommal viseltetik a nép. Ha a választás Ottónak szerzi meg a többséget az ellen sem lehet kifogásuk.

Ma indulnak meg a radikálisok és Radicsék között a hivatalos tárgyalások.

Az igazoló-bizottság elfogadta és aláírta a Radics-mandátumok igazolásáról szóló jelentést.

Beograd, jun. 26.

A tegnapi napon rendkívül fontos politikai események zajlottak le, amelyek nagy lépéssel vitték előre a radikális- és horvát parasztpárt régióta vajdó megegyezését. A radikálisok és Radicsék között régebben megkezdett tárgyalások hivatalos formát kaptak és mindkét részről megbízottakat jelöltek ki, akik, mint jól értesült forrásból hírlik, ma kezdik meg az érdemleges megbeszéléseket.

E kérdéssel kapcsolatosan még egy érdekesebb momentum vonta magára a politikusok figyelmét és ez — a független demokraták és a radikálisok között kiújult ellentétek, amelyek az igazoló-bizottság ülésén robbantak ki.

Budiszavljevity független demokrata-párti képviselő, amikor felolvasták az igazoló-bizottság jelentését a horvát mandátumok igazolásáról, olyan megjegyzést tett, amelyből arra lehetett következtetni, hogy véleménye ellentétben van a radikálisok ez ügybeni nézetével. Beszéde során azután korrigálta kijelentéseit, amelyekben a független demokrata-párt különben is magánvéleménynek mondott ki és kijelentette, hogy a független demokrata-párt is aláírja a jelentést, az elhangzott beszédhez azonban mégis messzemenő kommentárokat fűztek.

Az igazoló-bizottság tegnapi ülésének jelentősége, hogy végleges formában megszövegezték a szkupstina elé kerülő jelentést, amelyet a bizottság valamennyi tagja aláírt.

Sztanojevity Áca tegnap Nikies és Radics Pavle horvát parasztpárti képviselőkkel találkozott, állítólag Pasity megbízásából, hogy előkészítse a mai nappal meginduló hivatalos tárgyalásokat. Radikális részről Trifkovity Márkó Zsvkovity Lyuba és Gyuricity Márkó kapott megbízást a tárgyalások lefolytatására, akik ma felkeresik Pasity miniszterelnököt a lakásán, hogy instrukciókat kérjenek, milyen álláspontot képviseljenek az egyes kérdésekben. Radicsék megbízottjai: Radics Pavle, Suparina és Nikies képviselők, akik pártjuktól már felhatalmazást is kaptak a tárgyalások lefolytatására.

Beavatott politikai körökben úgy hiszik, hogy a tárgyalások eredményesek lesznek, annál is inkább, mert hisz elyben megtörtént már az egység és a most kezdődő tárgyalások főleg arra fognak szorítani, hogy részleteiben megbeszéljék és megszövegezzék a megegyezést. Hir szerint azon az alapon kezdik meg a tárgyalásokat, hogy Radicsék azonnal belépjenek a kormányba, amelyből kiesnének a független demokraták.

Radikális vezetőpolitikuskok, hir szerint, azt javasolták a független demokratáknak, hogy mondjanak le a miniszteri tárcákról és lépjenek loyális ellenzékbe.

A radikális-horvát parasztpárti közeledés Markovity Lázár dr. érdeme, aki a terepet már az ankét-bizottság zágrebi tárgyalásai során előkészítette.

Bonyodalom a külföldiek idegenadója körül.

— A „Torontár” tudósítójától. —

Beeskerek, jun. 26.

A mult év elején a német kormány bevezette az idegenadót, amelyet minden külföldi illetőségű állampolgárnak fizetnie kell. A berlini kormány rendelete nagy felháborodást keltett annak idején és különösen a beográdi sajtó kelt ki ellene élesen. Érthető, sőt természetesnek találta mindenki, hogy az SHS állam retorzióval élt és hasonlóképpen elrendelte az állam területén tartózkodó német állampolgárok megadóztatását.

Beeskerek városa bevezette a német honpolgárok adóját, de megterhelte a többi állam itt tartózkodó polgárait is. Az idegenadót, amely napi három dinár, azóta szorgalmasan be is hajtják. Külföldiek, akik ha csak rövid szabadságon vannak is, előbb nem kapnak elutazási engedélyt, amíg a kötelező idegenadójukat ki nem fizették.

Számos külföldi állampolgár, különösen szakmunkás, (akik beföl-

di iparvállalatok meghívására jöttek ide és akik nélkül több üzemnek fenntartása lehetlenné válna) az adó behajtásánál hivatkozott arra, hogy államukban hasonló adót az állandóan ottartózkodó külföldiektől nem szednek be, sőt többen beográdi külképviseleteikhez fordultak és onnan kértek orvoslást.

Arra való tekintettel, hogy az állandóan itt időző külföldi szakmunkások amugy is fizetnek rendes állami adót és községi pótdadót és hogy ittartózkodásuk a hazai gyáripár érdeke, másrészt pedig, mivel más állam részéről a mi állampolgárainkkal szemben hasonló bánásmódtól lehet tartani, a bánási kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a beográdi kerület főispánjához, amelyben arra kéri, hogy szüntesse be a nem német honosságu külföldiekre kivetett idegenadót és csak azokra hagyja érvényben, akik átmenetileg tartózkodnak Beeskereken.

A bánási téglagyárak a vasúti tarifa leszállításáért.

Beeskerek, jun. 26.

A felsőbánási téglá- és cserépgyárak memorandummal fordultak a bánási kereskedelmi és iparkamarához, amelyben szinte elviselhetetlenül súlyos helyzetüket ismertetik, ahová a kivitel teljes megszünése sodorta vállalatukat. A memorandumban kifejtik, hogy a bánási téglá és cserép legjelentősebb piaca Görögország, Bulgária és az SHS állam déli része, ott azonban ujabban nem tud érvényesülni, mert a külföldi vállalatok olcsóbb ajánlatokkal tudnak szolgálni. A versenyképesség oka egyedül az, hogy a vasúti tarifa túl magas és a közlekedésügyi minisztérium mindeddig nem csökkentette a két iparcikkre a szállítási díjtételeket.

A jelentős erősségű téglagyáripár érdekében, amely két milliárd tőkével dolgozik, 650 ezer embert foglalkoztat és tizenötezer vagon árut gyárt évente, kéri a bánási kamara közbenjárását és támogatását. Ellen esetben kénytelenek lennének a mai áldatlan pénzinség és a nyomasztó gazdasági válság hatása alatt üzemeiket beszüntetni.

A beeskereki kereskedelmi és iparkamara igazságosnak találta a kérelmet és a memorandumot partolólag felterjeszti a közlekedésügyi minisztériumnak.

Riport a régi Beeskerekről.

1895 jun. 26.

A jótékony nőegylet óvodájában tegnap vizsga volt, amely után a tanfelügyelő legmelegebb elismerését fejezte ki Tietze Ada és Wiltsego Leopoldine óvónőknek.

Ma kezdődött a törvényszéken a Lázár-féle hagyatéki pör, amely az écskai uradalomra nézve megsemmisítette Harmoncourt Félix gróf felerészbeni tulajdonjogát és azt teljes egészében három kiskoru gyermekének tartotta fenn.

Tegnap volt Szegeden az első polgári házasság. Szimonovics Károly honvédfőhadnagy feleségül vette Déri Rezsint.

1905 jun. 26.

A torontálmezei orvosgyógyászati közgyűlést tartották ma.

Német József püspök pénteken pappá szentelt Járossy Dezső, Herresbacher Dénes és Martin Atzél hittanhallgatókat.

A beeskereki szerb jótékony nőegylet tegnap bált rendezett a Korona-szállóházban Leányok: Bakalovics Dóra, Venovity Zorka, Gyorgyevity Danica, Jankovity Darinka és Ilonka, Sztajity Zágorka, Oltyán N. (Crepaja), Sztaity Marica, Sztaity Milena, Peity Vukoszava és Mária, Zavisity Natália és Dimitrievity Mariska.

Lódijazás folyt le ma Beeskereken, amelyen díjat nyertek lovaik után Putz Jakab (Bégaszentgyörgy) Hiller Arnold, Krumenacker József (Beeskerek), Wenzel János, Lafleur Péter (Ernesztháza).

Butorát, ruháját, fehérneműjét 50.000 dinárra biztosítja, ha előfizet egy évre a „TORONTÁR”-ra.

HIREK

— jun. 26.

A demokrata-párt főbizottsági ülése. A demokrata-párt főbizottsága tegnap este az Imperial-szállóban értekezletet tartott, amelyen Davidovity Ljuba ismertette a politikai helyzetet, főleg a kiegyezés lehetőségével foglalkozva. Beszédében kifejtette, hogy a horvátokkal való megegyezés kérdésénél a demokrata-párt kezdte meg és hogy akkor éppen a radikális-független koalíció volt az, amely minden érvet megmozgatott a megegyezés ellen és ime ma az összes pártok a megegyezés mellett vannak. A jövő ige igazolta a demokrata-párt politikai éleslátását.

* Jön a Balkán moziba a Schimay négyes.

Korán indul el Szuboticáról a Temesvár felé közlekedő vonat. A Budapestről jövő 902-es számú vonathoz, amely Szuboticára 14 óra 55 perckor fut be, mint ismeretes csatlakozása van a Szuboticáról Temesvár felé induló 502-es számú vonattal, amely tíz perccel később hagyja el az állomást. Tíz perc alatt az utasnak vámvizsgálaton kell átesnie és jegyet is kell váltania, ami az idő rövidsége miatt számtalanszor kivihetetlen. Napirenden vannak a lekésések, úgy hogy a vonatról, a melyet hosszas kérvényezés után állítottak csak be a forgalomba, az utazó közönségnek voltaképpen semmi haszna nincs. A becskerekai kereskedelmi és iparkamara ma a beérkező panaszok alapján beadványt intézett a szuboticiai vasutigazgató-sághoz, melyben kérte, hogy a szobanforgó vonat menetrendjét megváltoztassák olyképen, hogy legalább husz perccel később induljon. Egyidejűleg arra kérte a vasutigazgató-ságot, hogy a Dragutinovó—Becs-kerek között közlekedő vegyesvonathoz, amelynek az említett romániai vonathoz csatlakozása van, legalább egy másodosztályú kocsi is csatoljanak.

A beográdi opera vendégjátéka Becskereken. Kiváló művészi esemény lesz a jövő hó elején Becskereknek. A beográdi opera teljes társulata, kara és orkesztere három napi vendégszereplésre jön ide. A becskerekai vendégszereplés idejét az igazgatóság július 7., 8. és 9-ére tűzte ki, amelyen az opera csillagai Popova, Turinszki is fel fognak lépni. Bemutatásra kerül a Madame Butterfly, a Rigoletto és a Szevillai borbély.

A „Torontál” minden éves előfizetőjét ötvenezer dinárra biztosítja tüzkár ellen.

A sztrájkoló levélpostások megostromolták a párisi főpostát. Párisból jelentik: A sztrájkoló levélpostások tegnap megtámadták a főposta épületét. Kidobták a tisztviselőket és szétverték az íróasztalokon talált küldeményeket, iratokat. A rendőrség közbelépése megakadályozta a további pusztítást. Számos letartóztatás történt.

* Jön a Balkán moziba a Schimay négyes.

Sürgetik a világ kereskedőinek és exportőrjeinek együttműködését. Brüsszélből jelentik: A nemzetközi kereskedelmi kongresszuson oly értelmű határozatot hoztak, amelyben sürgetik a világ kereskedőinek és exportőrjeinek együttműködését és egy nemzetközi szervezet kiépítését.

Krsztity Száva Torontál-Temesmegye új alispánja hivatalban.

Nyilatkozott programjáról.

Becs-kerek, június 26.

Rajity Szvetisláv alispán ma délelőtt adta át hivatalát Krsztity Szávanak, Bácsmegeye volt alispánjának, akit ebből az állásából helyezett át a belügyminisztérium Torontál-Temesmegye közigazgatásának az élére. A hivatal átvétele alkalmával fogadta a tisztviselők tisztelgését és utána haladéktalanul meg is kezdte hivatali működését.

A déli órákban az új alispán volt szíves a „Torontál” munkatársát fogadni és programjáról nyilatkozatot adni.

A törvények és a rendeletek szabják meg azt az utat, amelyen haladni kívánok. Tisztviselő vagyok, programom csak a törvények és rendeletek végrehajtása lehet. A közigazgatás menetéről még nem szerezhettem áttekinthető képet, hisz csak néhány órája vagyok hivatalban. Igyekezni fogok előbb a központi szervnek, a megyének működéséről meggyőződést szerezni, azután pedig kiszállásokkal a helyszínen megvizsgálom az alárendelt szervek munkáját. A járási székhelyek meglátogatása után, sor kerül a községek is. Meg akarok ismer-

kedni a néppel, hogy megismerjem kívánságaikat, meghalljam esetleges panaszait. A béke és megértés híve vagyok és ebben a szállemben kívánom hivatalomat betölteni.

A közönséggel szemben nem kötöm magam a hivatalos órákhoz. Az előszobában való várakozásnak ellensége vagyok Ajtóm mindig nyitva van — készséggel állok a felek rendelkezésére. Esetleges kívánságaikkal, panaszaiikkal hozzám fordulhatnak.

A hivatalos óra rendszerben annyi változást tettem, hogy a munkaidő reggel hét órakor kezdődik és egy óráig tart. A nyári melegben ugyanis délfelé elbágyad a négy órás munkától amugy is elfáradt tisztviselő és így helyesebbnek találom, ha egy órával előbb kezdődik és ugyanannyival korábban végződik a hivatalos óra. Eddig szól Krsztity alispán nyilatkozata, mely arról tesz bizonyosságot, hogy Torontál-Temesmegye közigazgatásának új feje azon az uton fog haladni, amely megbecsülést, tisztelgetést és szeretetet vált ki iránta a közönség legszelebb rétegéből.

Aláírták a francia—spanyol tengerészeti egyezményt.

Páris, jun. 26.

Briand aláírta a francia—spanyol tengerészeti egyezményt. A megállapodás szövegét holnap közlik a nyilvánossággal. Az egyezmény tar-

talmáról eddig még nem szivárogtak ki részletek.

Annyi kétségtelen, hogy a közös tengerészeti hadműveleteknek nagy befolyásuk lesz a marokkói hadszíntér kialakulására.

A becskerekai kamara a vajdasági vásártartási engedélyek bevonását kéri.

Csak a városoknak és járási székhelyeknek hagyják meg a vásártartási jogot.

Becs-kerek, jun. 26.

Az országos vásárok számának elszaporodásával a vásárok teljesen elvesztették gyakorlati jelentőségüket. Manapság mézeskalácsosokat, körhintát, mutatványos sátozt bőven találni a vásárokon, csak az állatfelhajtás zsugorodott össze minimálisra és az ipari és mezőgazdasági cikkek szorultak ki régi jelentős piacukról.

A bánági kereskedelmi és iparkamara a közgazdasági konferencián hozott határozatoknak megfelelően, terjedelmes felterjesztést intézett ma a kereskedelemügyi mi-

nisztériumhoz, amelyben kérte, hogy az ipar és kereskedelem érdekében vonja vissza az összes vajdasági vásártartási engedélyeket és csak a városoknak és járási székhelyeknek hagyja meg ezt a régebben oly kiváltságos jogot.

A kamarának felterjesztése nem jelent veszteséget a falvaknak, mert úgy a városoknak, mint a járási székhelyeknek vasúti összeköttetésük van, mindenfelől megközelíthetők, minden egyes község lakossága tehát könnyen beszerezheti szükségletét a hozzá legközelebb eső központi országos vásárról.

Ingyen kap ötvenezer dinár biztosítást, ha egy évre a rendes kiadói hivatali áron előfizet a „Torontál”-ra.

Kilakoltatott orvos. Furesa kilakoltatás történt tegnap Szrpszkiitebej községben. Setyerov Paja dr. szrpszkiitebeji orvos hivatalos elfoglaltsága miatt a községtől távol tartózkodott és mire este visszatért a lakásába, legnagyobb meglepetésére más lakót talált benne. Butorai az udvaron voltak, lakásában pedig az új lakó rendezkedett be. A meg-

lepődött orvos, amint csodálkozásából magához tért, a község házára sietett, ahonnan a főszolgabíróval keresett érintkezést. Tyószity Nebojsze főszolgabíró utasítására az utcára kitett orvost visszahelyezték a lakásba.

* **Fonott női bolgár szandálok** fehér, szürke, drapp, kék, tutenkamen, zöld, piros és barna színben, magas sarkokkal, valamint férfi- és gyermekszandálok, mélyen leszállított árban Vilim Herzfeld fő-utcai Turul áruházban. Fürdőcipők színes gumiból és klottból.

Műkedvelői előadás a színházban. A becskerekai tűzoltótestület műkedvelői gárdája, amely a jól sikerült előadások egész sorával alapozta meg hírnevét, újra előadással kedveskedik hálás közönségének. Julius 2-án, 3-án, 4-én és 5-én a „Nebántsvirág” című operett adja, kitűnő szereplőkkel. Jegyek vasárnaptól kezdve a tűzoltólaktanyán kaphatók. Telefonszám 7.

* Jön a Balkán moziba a Schimay négyes.

Gyermekünnepély. A központi elemi iskola összes osztályainak évzáró ünnepsége vasárnap délután 4 órakor lesz, az eredeti tervtől eltérően nem a Balkán Mozgóban, hanem a kereskedelmi Akadémia nagytermében.

Bethlen miniszterelnök meggyógyult. Budapestről jelentik, hogy a vakbéloperáción átment Bethlen miniszterelnök teljesen meggyógyult és holnap hagyja el a Fásor-szantóriumot.

Háromszáz dinárért egy évig kapja a „Torontál”-t és ezzel ötvenezer dinárra biztosította lakásberendezését, ruháját, felhőnműjét.

Az „Ucca” nyolcadik száma változatos, gazdag tartalommal tegnap jelent meg. Fekete Tivadar, Vukov Lukács pompás riportjait és szenzációs cikkeket tartalmaz ez a szám is, amely érdekesség tekintetében az eddig megjelent füzeteket is felülmúlja. A lap ára három dinár és minden újságárusnál kapható.

* **Szenzációs újdonság július 1-től.** Nagy műélvezetben lesz része a becskerekai közönségnek, ugyanis a „Balkán Bioszkop” vezetőségének sikerült nagy áldozatok árán néhány napra leszerződnie a Schimay Harmonie Four társulatot, a budapesti Opera és Vígsház művészeit, akik balkáni turájukon eddig Beograd és Szubotica közönségét valóságos lázba hozták remek, eddig még nem látott művészi műsorokkal. Az általánosan ismert művészek: Schimay István, Eleky Anni, Németh Nándor, Hites Olga garantálják a legnagyobb sikert. Jegyek előre válthatók a Balkán pénztárában.

Páratlan kedvezményt kap ötvenezer dináros tűzbiztosítás formájában, ha egy évre előfizet a „Torontál”-ra.

* **Dijtekeverseny.** A Lyra-dalegylet június 28-án, vasárnap a Hoehholzer-féle (Feketics) vendéglőben d. e. 9 órától este 7 óráig díjtekeversenyt rendez. 6 értékes díj. Este 9 órakor a kerthelyiségben kabaréval és táncal egybekötött társasestély. Belépődíj nincs.

Hölgyeknek nélkülözhetetlen!



* **Nyáron** nem viselünk bársonypipót, hanem mindenki klottcipőt vesz, mert a klottcipő könnyű, kellemes és kellemes viselet, amelyet elegáns BATA-nál ilyen kiváló gott, spanglis, divatos klottcipőt 119— dinárért kaphat amíg a készlet tart. Siessen bevásárolni!

Orient Bioskop

Pénteken, június 26-án 5, 7 és 9 órákor

Jegyek elővételben kizárólag a mozi pénztáránál kaphatók.
Pénztárnyitás: d. e. 10—12-ig, d. u. 4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órákor.

Világatrakció!

Rin-Tin-Tin.Egy emberi érteleme emelkedett farkaskutyának mesterműve *A halálcapda*. Alaskai dráma 6 felv.-ban.

Most készült el az Orient-mozi új rendszerű amerikai hűtő ventilációja.
Nincs többé hőség nyáron a teremben!
Kellemes akár a szabadban!

Világatrakció!

Elemi sorsasapásoktól senki sincs mentesítve. Fizessen elő egy évre a „Torontái“-ra és ezzel ingyen biztosította lakásberendezését, ruháját, fehérneműjét ötvenezer dinárra.

* Dr. Setyerov ügyvédi irodájának áthelyezése. Dr. Setyerov Vlada becskerei ügyvéd a mostani ügyvédi irodáját, amely dr. Isza Zsupunszki irodájával volt közös, áthelyezte a Gimnazijszka-utca 20. szám alá, a volt Pollák-féle iroda helyiségébe.

* Villamos világítási berendezéseket, átszereléseket a legújabb szabályok szerint, legelőnyösebben készíti „Globus“ villamossági és mechanikai vállalat, Becskerek, Aleksandrova (Fő) utca. Költségvetés díjmentes.

Letartóztatott kínai kommunisták.

Páris, jun. 26.

A párisi rendőrség eddig tizenegy kínai kommunistát tartóztatott le, akikről bebizonyosodott, hogy résztvettek a kínai követség elleni támadásban. A letartóztatottak egyelőre tagadják, hogy szerepük volna a bűnügyben.

Sport

Ostmark—Kadima 4:0 (4:0).
Bíró Brkity. Két gól 11-ből esett.

Ma az Ostmark a Schwäbische ellen játszik. A mérkőzés kezdete 6 óra.

Berlin. Herta (porosz bajnokcsapat)—FTC 3:1 (1:0).

5 kg kávé

postacsomagban házhoz szállít a legköltségszerűségi áron

Haramija és Mikuličić
kávéimport Susak

Kérjen árjegyzéket. 1310

Ljubisa Pichert U. Becskerek

Mindenemű aszfaltmunkálatokat Velikibecskereken és környékén gyári áron vállal.

1018

BORJUNUS 20 24

KERSCHNER IMRE Velikibecskerek, Miletityeva (Temesvári) utca, Buza-ter.

Nyomatott Pleits Fer. Pálnál, Velikibecskerek.

Fehér napok!

A vászonlábbeli árcakat leszállítottuk!

Női füzös fehér vászoncipő francia sarokkal, varrott, ezelőtt 109 Din, most 69 Din
Minden másnemű női vászoncipő és pedig: fehér-szürke és fekete, csak 99 Din
Fehér gyermek vászoncipő 25—38. számok 59 Din
Női kivágott fekete klottecipő francia sarokkal 119 Din
Női tenniscipő nyers gummitalppal 129 Din
Férfi tenniscipő nyers gummitalppal 149 Din

1312 Tekinise meg kirakatainkat!

Rata**Mielőtt szükségletét beszerzi,**

ne mulassza el dusan felszerelt raktáramat megtekinteni!

Modern üveg- és porcellánkészletek

a legnagyobb választékban,
a dinár magas kurzusa folytán
a legolcsóbb árcakon!

1224
IVANITZA FERDINÁND KÁROLY
VELIKIBECSKEREK, ALEKSANDROVA (FO) UTCA.

Cosulich Cine

hajóival Splitből indulhat

Délamerikába.

Vezérképviselő SHS. részére J. G. Draskovity,
Zagreb. 1089

Velikibecskereki fiók: Kralja Petra trg 4.

Kiadja Pleits Fer. Pálnál.